

# 强台风“泰利”走向又变了 预计将在浙江沿海北上转向

## 但台风不登陆不等于没影响, 今明两天我省将迎来狂风暴雨

本报记者 金丹丹

强势登陆还是擦肩而过?

今年第18号台风“泰利”这几天的踪迹诡谲,让这道选择题扑朔迷离。

昨天下午,气象部门的消息终于敲定——预计强台风“泰利”将于今天夜里到明天在我省沿海北上转向。

“泰利”选择的是在海面上远远看我们一眼,然后“从你的全世界路过”,但不登陆不等于没影响——“泰利”今明还是会给我省带来狂风暴雨。

### 双台风分道扬镳

直奔华东东南而来的双台风,在昨天傍晚,未来走向终于趋于明朗——双台风分道扬镳,一个北上转向,一个往西去往越南。

在路径一再更改后,超强台风“泰利”终于选择了在我省沿海北上转向。

中央气象台昨天18时继续发布台风橙色预警:台风“泰利”已于昨天下午加强为强

台风级,中心附近最大风力有14级。预计,“泰利”将以每小时15公里左右的速度向北偏西方向移动,强度继续加强,最强可达强台风级或超强台风级(14-16级),将于今天夜间开始转向偏北方向移动,沿浙江东部近海北上,15日下午转向东北方向移动,逐渐趋向日本九州西部沿海。

今年第19号台风“杜苏芮”(热带风暴级)将以每小时20公里左右的速度向西偏北方向移动,强度逐渐加强,最强可达台风级或强台风级(13-15级),将于今天夜间到15日上午掠过海南南部海面,并于15日傍晚前后在越南北部沿海登陆;但也不排除在海南南部沿海登陆的可能。

今年的18号台风“泰利”,已经是“泰利三世”(台风命名表循环使用,前两次分别在2005年、2012年)。“泰利三世”作为秋台风,很可能是今年的“风王”。秋台风是台风界的实力担当,超强台风的比例最高,9月也是登陆台风平均强度最强的一个月份。

中国天气网首席气象专家李小泉表示,影响我国近海台风的气象因素主要是大气环流系统,其中包括副热带高压、西风带以及赤道辐合带等。在秋季,这些势力处于博弈状

态,台风受到各种因素的影响较多,移动路径也容易多变。

### 影响浙江主要在今明两天

台风虽然跑偏了,但风雨还是要防范。

根据省气象台的统计,受“泰利”的影响,昨天,台州、舟山、温州、宁波沿海地区及海面部分已出现了8~9级大风。预计今明我省沿海海面最大风力将增强到11~13级,东部沿海地区和杭州湾水面8~11级,台风中心经过附近海域14~16级。“泰利”还将带来暴雨。

今明台州、宁波、舟山地区有中到大雨,部分暴雨,局部大暴雨。杭州今天也会受“泰利”的影响,今天上午云系会慢慢增多,下午到明天会出现阵雨天气,并伴随东北风5-6级阵风7级,杭州东部地区的雨量会比较明显,明天的气温也会比较低,最高在26℃左右。

气象部门提醒,“泰利”强度强,范围广,需特别注意防范海上大风的不利影响,请出海船舶及早回港避风;东部沿海的部分地区需注意防范局地强降雨可能引发的城乡积涝、山体滑坡等次生灾害;另外请密切关注当地气象台发布的最新预报预警信息,及时做好防范。

## 摊位线重新标识,电箱外壳全部更换

# 停业14天后,吴山夜市昨回归



本报讯 风雨无阻三十多年,吴山夜市可以说是杭城最老、最热闹的夜市。停业整改14天后,昨晚6点,整治完毕的吴山夜市以更清爽的姿态全新回归。

昨天傍晚,钱报记者来到了吴山夜市。原来的摊位线重新进行了标识,夜市的28个电箱大理石外壳也全部更换过了。吴山夜市负责人岑勇说,整修过的电箱防雨防漏电,也更美观。

17点刚过,夜市里就有摊主陆续来摆摊了。推车轮子换成了统一的静音轮,钱报记者在现场听了一下,确实声音很小。伊先生和叔叔在吴山夜市摆了个眼镜摊,这次整改,他们把推车换成了静音轮推车,还定做了新的架子和雨棚。

17点30分左右,光顾夜市的游客也多了起来。

“你们什么时候开始营业啊?”刘姑娘和

同事这几天来杭州培训,她说,对吴山夜市早有耳闻,下午四点多就来了,一直饿着肚子在等着开市。

夜幕降临,夜市更加热闹了。夜市摊主里有不少情侣档。“大奔”和女朋友是去年开始在吴山夜市摆摊的,售卖新鲜好玩的益智积木和陀螺,是一家“网红店”。“当时就是一起来逛夜市啊,发现这边人流量很大,就想晚上来这里赚些钱。”两人幸福地笑了。

“大奔”说,在这里摆摊赚的是辛苦钱,最难熬的不是冬天,而是夏天:“冬天可以多穿点,夏天真的太热了,只能用小风扇,蚊子还特别多。我倒没什么,她就惨了,花露水用得特别快。”

来自瑞士的Javier和妻子来杭州旅行,在酒店听到有吴山夜市就好奇地来瞧瞧。他们买了个黑色双肩包:“50块钱,很便宜!”在摊位上,两个人还在纠结要不要多买一个,带

回去送给朋友。

钱报记者发现,这家卖包的付老板和瑞士顾客的沟通几乎零障碍。付老板笑着说:“只要他会说英文,我几乎都能听懂,我也是大学英语六级的水平呢。”他在这里摆摊已经五年多了,积攒了不少回头客。“一些顾客觉得在我这里性价比还挺高,就加了微信,现在微信里已经加了3000多个顾客。”

陈亮在吴山夜市摆摊已经八年了,各种手表琳琅满目。他是杭州本地人,卖手表主要是看中销量好。“我在这里摆摊,可以养家糊口,还是不错的。”他就住在吴山夜市附近,白天理货晚上摆摊。摆摊自由,但也辛苦。“除了大年三十晚上,全年无休。”即便在冬天,人很少,夜市的不少摊位选择休息,陈亮也会坚持每天出摊。

本报记者 金丹丹 见习记者 张蓉 章然文  
本报记者 林云龙/摄